

Klimatická krize je nebezpečná pro celou planetu. Lidské činnosti způsobují nárůst skleníkových plynů v ovzduší. Skleníkový efekt se zvyšuje a následkem roste globální teplota atmosféry. Toto může způsobit mnohé problémy lidstvu i zbytku planety. Je velká pravděpodobnost, že ubudou zásoby potravin, pitné vody a zvýší se počty epidemií v důsledku oteplování. V budoucnu některé pobřežní oblasti zmizí pod mořskou hladinou. Tohle jsou jen některé z následků globálního oteplování.

Můžeme říci, že globální oteplování existuje, neboť to potvrdil Mezivládní panel pro klimatickou změnu ve své čtvrté hodnotící zprávě. Jako odpověď mnohé státy přijímají opatření v souladu s Rámcovou úmluvou z Ria a Kjótským protokolem, aby zredukovali produkci skleníkových plynů. V Protokolu bylo formulováno, že státy přílohy I musí zredukovat své emise o 5% oproti stavu z roku 1990 v prvním redukčním období 2008-2012, EU o 8%. Protokol také vyžaduje stanovení nového závazku pro další období po roce 2012. Každopádně závazek přijatý v Protokolu nestačí pro zmírnění klimatické změny ve smyslu jejího podstatného omezení. V poslední době existují tendence k vytvoření nového dokumentu, který by nahradil protokol z Kjóta. Tento dokument měl přijmout serióznější závazek ke snížení skleníkových plynů. Nicméně dosud nebyl přijat. Zklamala konference v Kodani v roce 2009 i konference v mexickém Cancúnu v roce 2010.

Lidstvo pouze ztrácí čas popíráním či zlehčováním přímého vlivu lidských aktivit na globální klima. Věda, která nám dala odpovědi na otázky a důkazy, že tento problém existuje, by měla být diskutována ne však ignorována. Globální oteplování je komplexní problém a je rovněž politickým problémem, protože jednotlivé státy budou muset najít řešení společně. Čelit tomuto fenoménu lze účinnými legislativními opatřeními. Náš konzumní způsob života kontrastuje s požadavkem udržitelného rozvoje.

Česká republika stejně jako jiné státy má možnost legislativních opatření, daní a jiných ekonomických nástrojů, aby čelila klimatickým změnám i na národní úrovni. Je nutná národní i mezinárodní činnost k redukci dopadů globálních klimatických změn, ke zmírnění klimatických změn a adaptaci na ně.